

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА РАБОТАТЬ ОТ ЗАРИ ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА



ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема.

И. Сталин.

По представлению дирекции и первичной партийной организации машинно-тракторной станции, заносятся на **ДОСКУ ПОЧЕТА** стахановцы трактористы 15 бригады: **Евсеев, Катаев**, выполняющие на тракторе ЧТЗ за свою смену по 14 гектаров, при норме 9,5 гектара.

Работают лучше, чем в прошлом году

Кичанзинский колхоз тщательно готовился к севу, своевременно подготовил семена, инвентарь, тяговую силу. Председатель колхоза тов. Петрунин и бригадиры следили за созреванием почвы. И как только она созрела, колхозники организованно вышли на полевые работы. Несмотря на дождливую погоду колхоз успешно справляется с севом. На 10 мая Кичанзинский колхоз посеял 25 гектаров пшеницы, 44 гектара овса. Сев ранних зерновых закончен. Колхозники соревнуются за быстрое проведение сева, перевыполняют нормы. Пахари Н. Калинин, В. Боронин и многие другие вспахивали по 0,70—0,80 гектара, вместо нормы 0,60. Колхоз готовит почву под картофель. Сейчас производится посадка лука. Посажено лука на товар 70 гектаров, лука-матки—6¹/₂.

Начали посадку картофеля

Хватовский колхоз на 10 мая выполнил план сева по овсу на 61 процент и по пшенице—на 82,8 процента. 9 мая он приступил к посадке картофеля сорта „Ранняя роза“. Четвертая бригада (бригадир тов. Гнедов) и шестая бригада (бригадир тов. Томилин) посадили картофеля по 3 га. Сейчас все бригады готовят почву под посадку картофеля. **В. Петунии.**

Результат уплотнения рабочего дня

Комсомольцы Беговатовского колхоза в результате уплотнения рабочего дня добиваются повышения производительности труда на пахоте, бороньбе и севе, соблюдая правила агротехники. Тов. И. А. Кусков на двухлемешном плуге при норме 1 гектар вспахивал 1¹/₂. Неплохо работает он и на севе. На 13-рядной селалке засеивает 5 гектаров выполняет установленную норму. На однолемешном плуге тов. Г. И. Сивков вспахивает 1,1 гектара, перевыполняя норму выработки на 0,4 гектара. На бороньбе тов. И. В. Тикунов выполняет дневную норму слишком на 140 процентов. Тов. И. В. Кусков на этой работе дает 125 процентов нормы, тов. А. П. Тикунов—133. **А. Тюрин.**

Убрали мусор с лугов

В Пятницком колхозе в дни провели очистку лугов от мусора и наносов. Этот колхоз припас бочки для внесения жидких удобрений на луга. **Е. Кудина.**

Молодежь хорошо работает в поле

Комсомолец Ямишинского колхоза М. Е. Новиков борется за повышение производительности труда на пахоте. При норме 0,8 гектара он вспахивает 0,85—0,86 гектара, соблюдает правила агротехники. Хорошо работает на бороньбе молодая колхозница А. С. Зотова. Она ежедневно выполняет установленную норму, давая высокое качество работы. Комсомольцы А. В. Власов и Г. И. Кузнецов регулярно проводят среди колхозников громкие читки. **Архипов.**

Допускают разрыв между пахотой и севом

Ново-Языковский колхоз медленно проводит весенний сев. Здесь допускают разрыв между пахотой и севом, 9 мая он составил 53 гектара. В повышении урожая имеет огромное значение яровизация семян. Однако это важнейшее мероприятие колхоз проводит плохо. К яровизации зерновых не приступлено. К большому недостатку надо отнести и то, что здесь не организован учет работы звеньев. Не все звенья знают свои участки. **И. Янов.**

Открыта столовая

Для лучшего обслуживания колхозников, работающих в поле, правление Скорятинского колхоза открыло столовую. Столовая готовит вкусные обеды из двух блюд. **А. Казаков.**

Усилить темпы тракторных работ

Из публикуемой сегодня сводки видно, что план весенних работ МТС выполняется медленно. Данные говорят о том, что некоторые тракторные бригады не выполняют весь комплекс тракторных работ. Такие бригады, как Панина, Королева, Горина не закультивировали ни одного гектара зяби. Передовые тракторные бригады проводят работы в комплексе. Бригада Толбузова засеяла 64 гектара, Рунова—60 га. Но есть такие бригады, которые не приступали к севу. Например, условия у бригады тов. Мещакова такие же, как у бригады тов. Толбузова, но бригада Мещакова не производит сев. Не приступали к севу также бригады Ермолаева, Панина, Горина. Бригада Горина имеет разрыв между подготовкой почвы и севом. В этой бригаде подготовлено 108 га земли, а селалка простаивает. Перед работниками МТС стоит важнейшая задача—быстро и хорошо провести весенний сев. Трактористы должны использовать каждый час благоприятной погоды для усиления весенних полевых работ.

СВОДКА

О выполнении плана весенних работ Арзамасской МТС на 10 мая

Фамилии бригадиров тракторных бригад	Процент выполнения весенних работ
Толбузов	30,9
Королев	29,0
Ермолаев	27,0
Полунин	24,0
Рунов	23,7
Горин	20,0
Куликов	19,9
Туманов	18,8
Ураков	18,0
Трутнев	16,1
Мещаков	15,4
Колесов	15,0
Зиновьев	12,1
Шигарин	9,3
Панин	8,1
Власов	7,8
Всего	18 проц.

Рассчитались по обязательным платежам

Финансовый план первого квартала Больше-Тумановский сельский совет выполнил на 104 процента. Финплан второго квартала на 8 мая выполнен на 50 процентов. Колхозники полностью внесли обязательные денежные платежи. **П. Лаптев.**



Абсолютный чемпион СССР по шахматам гроссмейстер М. М. Ботвинник. Фотохроника ТАСС.

Самолет „СССР Н-169“ в Архангельске

9 мая в три часа дня, на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет „СССР Н-169“. Колхозники встретили его и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати. Экипаж самолета „СССР Н-169“ трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследованном ранее районе восточного сектора Центральной Арктики. Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед полярниками партией и правительством о превращении Северного Морского пути в нормально действующую водную магистраль. (ТАСС).

УСТАНОВЛЕНИЕ РАНГОВ ДЛЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР ЗА ГРАНИЦЕЙ

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитуемых при иностранных правительствах, ранги: Чрезвычайного и Полномочного Посла, Чрезвычайного и Полномочного Посланника, Поверенного в Делах. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**ЛИКВИДИРОВАТЬ УБЫТОЧНОСТЬ**

Арзамасская контора „Заготскот“ обслуживает несколько районов. Задача первичной партийной организации этого предприятия — мобилизовать внимание коммунистов и весь коллектив рабочих и служащих на лучшую работу, на своевременное выявление недочетов и быстрейшее их искоренение.

Как работает контора „Заготскот“ и как партийная организация помогает в выполнении задач, поставленных перед ней?

Контора „Заготскот“ добилась того, что стало меньше провесов и убытка, организовала свои животноводческие фермы. Но она могла бы работать намного лучше, если бы партийная организация и ее секретарь тов. Бугров больше помогали ее руководителям в их работе.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты вскрыли причины недочетов в работе партийной организации, внесли предложения, способствующие ее улучшению.

Партийная организация

слабо руководила комсомольской и профсоюзной организациями. Среди комсомольцев есть такие, которые нарушают комсомольскую дисциплину.

Плохо обстоит дело с массовой политической работой среди рабочих и служащих. В результате там трудовая дисциплина не на должной высоте, имеют место нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Из 50 рабочих за нарушение Указа осуждено 8. Казалось бы, такое положение должно было встревожить партийную организацию и ее секретаря. Они должны были заняться усилением воспитательной работы среди коллектива, но этого не произошло. Воспитательная работа среди рабочих и служащих и сейчас на низком уровне.

Задача партийной организации — перестроить свою работу на основе решений XVIII партийной конференции и добиться того, чтобы контора работала безубыточно.

С. Иванов.

Улучшить руководство

Коммунисты арзамасского комбината „Росглавплодоовощ“ на отчетно-выборном партийном собрании отметили недостатки работы парторганизации. Выступавшие говорили, что секретарь парторганизации тов. Денисов недостаточно уделял времени партийной работе. Партийная организация мало вовлекала коммунистов в партийную работу, мало давала им поручений, иногда не проверяла их исполнение. Отдельные коммунисты несерьезно относятся к выполнению партийных поручений. Так, например, тов. Павлову было поручено вести беседы с кандидатами партии по ознакомлению их с уставом и программой ВКП(б), а также по вопросам текущей политики. Он не провел с ним ни одной беседы.

Партийные собрания проводились нерегулярно. Никакой подготовки к ним не велось. Коммунисты узнавали о партийных собраниях в день их созыва, с повесткой дня знакомились на собраниях.

В комбинате не укреплена трудовая дисциплина, опоздания и прогулы не изжиты. За нарушение дисциплины труда

Недостаточно было руководство комсомолом и профсоюзной организацией. Партийная организация не занималась вовлечением передовых людей в ряды партии, за отчетный период она не имеет роста.

Слабо партийная организация руководила соревнованием.

Партийной организации надо быстрее перестроить свою работу в соответствии с решениями XVIII партийной конференции и побоевому бороться за их выполнение.

С. Беляков.



На Московской ордена Трудового Красного Знамени швейной фабрике № 16 „Красная швея“.

На снимке: бригада мастера Елизаровой, премированная Наркоматом легкой промышленности СССР. Справа — лучшая стахановка швей-мотористка М. Каранина, выполняющая норму на 160 процентов. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

Перевыполняют нормы

В предмайском социалистическом соревновании рабочие авторемонтной мастерской добились высокой производительности труда. Многие из них выполняли по полторы—две нормы в день, давали высокое качество работы. В результате этого апрельский производственный план перевыполнен.

Коллектив авторемонтной мастерской борется за то, чтобы закрепить успехи, достигнутые в предмайском социалистическом соревновании. Передовые люди производства — токарь А. В. Гал-Зимняков, токарь-шлифовщик В. М. Семиков продолжают перевыполнять нормы выработки. Они дают 130—140 процентов дневной нормы.

Выпускают недоброкачественную продукцию

В Выездновской артели „Возрождение“ слабо борются за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными

Систематически перевыполняют дневное задание члены бригады слесарей по монтажу моторов (бригадир И. М. Ходин). Хорошо работает и бригада тов. Гурьянова.

Авторемонтная мастерская имеет 13 стахановцев и столько же ударников. Все они работают высокопроизводительно, дают хорошее качество работы, в образцовом порядке содержат свое рабочее место и инструмент, борются за укрепление трудовой дисциплины.

Все рабочие мастерской с начала года вступили в индивидуальное социалистическое соревнование. Соревнуются между собой все цеха и бригады.

А Столяр, председатель рабочего комитета.

Инициатива депутатов

Большинство постоянно действующих комиссий Каменского сельского совета по благоустройству, например, проделала большую работу. Руководит ею член партии тов. А. Н. Лезин — председатель Новослободского колхоза. Эта комиссия серьезно занялась организацией ремонта колодезцев. По инициативе депутатов несколько колодезцев приведено в культурный вид. Комиссия ведет работу по организации ремонта дорог. В прошлом году в селе Марьевке было начато устройство грунтовой дороги. Постоянно действующая комиссия добилась того, что строительство этой дороги сейчас

заканчивается.

Депутат сельского совета, кандидат партии тов. Тепентьев руководит порочно-физкультурной комиссией. Комиссия хорошо наладила оборонную работу. Осоавиахимовские кружки подготовили 67 значков ПВХО, ГСО и ГТО. Они продолжают работу.

Постоянно действующая торгово-заготовительная комиссия также работает хорошо. Председатель этой комиссии, кандидат партии тов. Мирокин и члены ее организуют проверку санитарного состояния магазинов, следят за тем, чтобы не было нарушений правил советской торговли.

М. Ежков.

Беседы с кандидатами ВКП(б)**ОРГАНИЗАЦИЯ УДЕСЯТЕРЯЕТ СИЛУ****Беседа 3-я**

Принимая в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и организованый отряд рабочего класса.

Значение организации огромно. Ленин писал: „Сила рабочего класса—организация. Без организации масс пролетариат—ничто. Организованный, он—все. Организрованность есть единство действия, единство практического выступления“ (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесятеряет силу партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. „Партия,— писал Ленин,— сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность.

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотня организована“ (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движу-

щую силу миллионных масс трудящихся.

Организация удесятеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской Социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины

и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощение организованности и дисциплины, то есть если она сама является организованным отрядом рабочего класса.

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии работал в одной из партийных организаций. Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все

свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергли ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали не обязательным для члена партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, расплывчатую партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплочен-

Комсомольцы, пионеры и школьники района, выходите на соревнование за лучшее участие в строительстве автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки!

Письмо комсомольцев, пионеров и школьников Выездновской средней школы

Дорогие товарищи! Каждый из нас хорошо понимает, какое огромное народнохозяйственное значение будет иметь автогужевая дорога Горький—Арзамас—Кулебаки. Она свяжет сельскохозяйственные районы области с областным центром. Неоценимую роль она сыграет и в деле обороны нашей страны.

Трудящимся нашего района в общем строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки отведено построить дорогу протяжением в 42 километра. Для того, чтобы строительство закончить в установленный срок и высококачественно, потребуется немало усилий не только колхозников, колхозниц, но и каждого рабочего, работницы, каждого комсомольца, пионера и школьника.

Комсомольцы и пионеры вместе со всей несоюзной молодежью в строительстве дороги должны занять одно из ведущих мест.

Для крепления земляного полотна дороги нашему району требуется 350 тысяч колышков, размером в 25—50—75 сантиметров. Изготавливать их могут комсомольцы, пионеры и школьники. В нашем районе насчитывается около 4000 пионеров. Если каждый пионер сделает по 10 колышков, то будет 40000 колышков.

Изготовлено 520 колышков

Пионеры и школьники Выездновской неполной средней школы включились в строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Они для крепления земли полотна

ков. Если же в эту работу включатся все школьники, то нет сомнения, что 350000 колышков будут изготовлены в самый короткий срок.

Мы решили до 14 мая сделать 4000 колышков, собрать не менее 10 кубометров камня и щебня. Один раз в шестидневку будем выезжать на свой строительный участок с показом художественной самодеятельности.

Ставим своей задачей провести древонасаждение на своем участке, а когда закончится строительство, установим на участке нужное количество дорожных знаков.

По всем этим пунктам мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев, пионеров и школьников средних школ имени Ворошилова, имени Пушкина и Ново-Усадскую. Призываем все школы района поддержать наш почин и активно включиться в строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Болотнов,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Бабиков,
старший пионервожатый.

Шабунин, Клевачкин, Жуков, Золотницын, Торопыгин, Климов, Морозова, Волков, Волкова и другие. Всего 210 подписей.

ной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе „Класс пролетариев и партия пролетариев“ подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии **принять** программу, тактику и организационные взгляды партии. Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле не способны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов **осуществления** принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бо-

роться и осуществлять линию партии.

„...Люди,—указывает товарищ Сталин,— сначала объединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они объединятся в сплоченную **организацию**». Ясно также, что чем в более сплоченную организацию объединятся члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть, тем полнее осуществят программу, тактику и организационные взгляды партии“.

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание боеспособности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кан-

дисдата партии в партийной жизни.

Работа членов партии в одной из партийных организаций—это **лишь одно из условий**, обеспечивающих организованность партии.

Этого условия еще не достаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и **единую их систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства**. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из

одного центра, одного штаба—ленинско-сталинского Центрального Комитета партии. **Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшинство подчиняется большинству**.

Организация удешевляет силы. Этот незыблемый закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет сообразно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Г. Борисов.

За выполнение плана по удоям коров

Годовое задание по удоям коров в колхозах района выполнено за 4 месяца только на 22,5 процента.

Что за причины низких удоев на фермах?

В ряде колхозов плановое задание по продуктивности животноводства не привыкли еще считать государственным заданием и этому вопросу не придают должного значения, не интересуются повышением удоев, настига шерсти, откорма скота.

В некоторых колхозах (Б.Тумановский, Морозовский и другие) считают, что, дескать, на коровах не пахать, поэтому можно корма с фермы взять и передать лошадям. Здесь взяли корма с ферм, а для коров оставили в основном ржаную солому. Руководители этих колхозов совершенно не учитывают того, какой доход можно получить от ферм. Если бы на молочных фермах вскармливались полностью и правильно выделяемые концентраты, то продуктивность скота была бы значительно выше.

Большим вопросом на фермах является вопрос заготовки сочных кормов. Самым необходимым количеством обеспечения сочными кормами каждой коровы нужно считать 5—6 тонн на одну голову. А в отдельных колхозах (Кожино, Сталино, Семеново, Новая Слобода и другие) сочных кормов почти не выделяют, поэтому там удои коров исключительно низкие.

К зиме 1941—42 года в каждом колхозе должно быть заготовлено не менее как по 5 тонн на каждую корову сочных кормов (свеклы, силоса). Поэтому сейчас—в период сева—нужно произвести точный расчет в потребном количестве и посеять кормовые культуры в срок и доброкачественно. Но на 8 мая в районе посеяно свек-

лы только 24 га, силоса—9 га, а ведь эти культуры нужно сеять в ранние сроки.

Не поставлен в колхозах вопрос серьезно и о пастбищном содержании скота. Постановление исполкома облсовета и обкома ВКП(б), а также исполкома райсовета и райкома ВКП(б) о мероприятиях по пастбищному содержанию скота в некоторых колхозах даже не обсуждали. Так, в Больше-Тумановском колхозе заведующий фермой тов. Ефимов не только не обсуждал постановления среди работников фермы, а даже не читал его. Не поставило на обсуждение этого вопроса и правление колхоза.

Если в течение мая—июля мы не сумеем обеспечить коров нужным количеством зеленой подкормки и хорошими пастбищами, то будет опасность невыполнения задания по удоям. Поэтому сейчас внимание должно быть обращено на обеспечение молочных ферм хорошими пастбищными угодьями, нужно провести на них уборку, очистку, улучшение и посев смеси или овса на подкормку. За последующие 4 месяца выполнение задания по удоям должно быть не менее 60 процентов годового плана. Всем работникам животноводства нужно бороться за выполнение этого задания.

П. Саунина,
старший зоотехник райземотдела.

С В О Д К А
О выполнении планового задания по удоям коров в колхозах за 4 месяца 1941 года

Наименование колхозов	Плановое задание по удою на фуражную корову (в литрах)	Надоено на 1 корову (в литрах)	Выполнение плана в процентах
Выездновский	1800	676	39
Четвертаковский	2000	754	37,7
Шерстинский	1700	583	34,4
Красногвардеец (Арзамас)	2000	646	32,9
Хватовский	1800	574	32
Новинковский	1600	415	27,6
Пушкарский	1800	467	26
Чуварлейский	1500	381	25,4
Мерлинский	1700	431	25
Кичазинский	1600	394	24,6
Мало-Тумановский	1700	419	24,6
Булдаковский	1800	441	24,5
Пятницкий	1700	404	24
Семеновский	1800	473	23,6
Каменский	1600	335	21
Красносельский	1600	314	19,6
Ивановский	1800	353	19,5
Веригинский	1400	231	16,5
Страдниковский	1500	292	19,4
Больше-Тумановский	1700	329	19,3
Абрамовский	1600	290	19
Морозовский	1600	293	18,3
Замятинский	1700	310	18,2
Березовский	1700	272	16
Марьевский	1600	246	15,4
Шерстинский (Кожинский с/совет)	1500	205	13,6
Малиновский	1600	211	13,2
Кожинский	1500	188	12,5
Князевский	1500	175	11,6
„Южный“	1700	196	11,5
Сталинский	1700	192	11,3
Новослободский	1700	165	10
Всего по колхозам	1700	383	22,5

